
Soud s Čechy na Novém Zélandu odročen na
27. února
Na Novém Zélandu se dnes konalo soudní jednání se dvěma Čechy obviněnými z pašování
vzácnýchrostlin. Obhajoba i obžaloba předložily spisy soudci, který se chce s obsahem seznámit, a
proto soudní jednání odložil na 27. února. ČTK to sdělil konzul v Sydney Karel Šrol. Právní
zástupkyně, s níž je konzul v kontaktu, pro Čechy očekává trest maximálně jen v podobě pokuty. S
obviněnými se pravděpodobně během své nadcházející návštěvy Nového Zélandu setká český ministr
zahraničí Cyril Svoboda, řekl ČTK ministrův mluvčí Vít Kolář.
    Češi se dnes měli vyslovit k tomu, zda se cítí vinni. Šrol, který původně očekával, že by dnes mělo
padnout konečné rozhodnutí, čeká na písemnou zprávu honorárního konzula z Nového Zélandu,
který byl soudnímu jednání přítomen.
    Novozélandská soudní praxe počítá s tím, že v případě, kdy obžalovaný prohlásí, že se cítí vinen,
může být soud rychlý. Jestliže vinu popírá, shromažďuje soud důkazy a proces může trvat velmi
dlouho. "V takových případech se bavíme o řadě měsíců, případně roku nebo i víc," řekl Šrol.
    "Soudce může žádat zproštění viny, případě rozhodnout o udělení pokuty. Maximální výše je
50.000 dolarů (900.000 korun)," sdělil Šrol.
    Obžalovaní jsou děkan Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci Čestmír Číhalík a bývalý
pracovník České inspekce životního prostředí Jindřich Šmiták. Oba jsou na svobodě a podle Šrola
tvrdí, že mají zatím dost peněz a mohou se o sebe postarat sami. Česká televize dnes ráno nicméně
uvedla, že jí Číhalík sdělil, že jsou spolu s kolegou v zoufalé situaci a doufají, že jim pomůže česká
diplomacie.
    Ministr zahraničí Cyril Svoboda, který dnes navečer na Nový Zéland přiletí v rámci cesty po Asii a
Oceánii, se během své návštěvy "bude zcela určitě" o osud obviněných Čechů zajímat, řekl Kolář. Na
bilaterálních jednáních s novozélandskými představiteli se o této kauze podle něj hovořit nebude,
protože je to "záležitost místní justice, do které se politicky nezasahuje". "Je však pravděpodobné, že
se s nimi ministr setká ... jsou to čeští občané a je třeba je v těžké situaci podpořit".
    Poskytnou pomoc českým občanům je připraven i český zastupitelský úřad. ČR má na Novém
Zélandu zastoupení v podobě honorárních konzulátů.
    Češi byli zatčeni 18. ledna v Aucklandu, podle původních zpráv jim hrozil kromě pokuty i tříletý
trest vězení. Soud byl již dvakrát odložen.
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